

# 习近平同日本首相岸田文雄就中日邦交正常化50周年互致贺电

新华社北京9月29日电 9月29日,中国国家主席习近平就中日邦交正常化50周年同日本首相岸田文雄互致贺电。

习近平指出,50年前的今天,中日两国老一辈领导人审时度势,高瞻远瞩,作出实现中日邦交正常化的重大政治决断,揭开了两国关系崭新篇章。50年来,在两国政府和两国人民共同努力下,双方先后

达成四个政治文件和一系列重要共识,各领域交流合作不断深化,给两国和两国人民带来重要福祉,也促进了地区乃至世界和平与发展。

岸田文雄表示,50年前,日中两国老一辈领导人秉持战略思维和政治勇气,开辟了日中关系新的历史进程。50年来,日中两国在经济、文化、人员往来等广泛领域合作取得长足发展。双方携手开创日中关系新未来,具有重要意义。日方愿同中方一道,着眼下一个50年,推动构建建设性、稳定的日中关系,共同促进两国、地区

## 中国国防部：人民海军迈入“三航母时代”



9月29日下午,中国国防部举行例行记者会,国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非大校答记者问。

记者:最近,有关媒体对海军首艘航母辽宁舰入列10年来中国海军航母建设有一些报道,请发言人进一步介绍有关情况。

谭克非:辽宁舰入列10年来,人民海军航母建设实现了从无到有、从改装到国产的发展跨越,迈入“三航母时代”。

记者:据报道,近期,美国务院通过批准对台军售项目加大“挺台”力度,美加军舰过航台湾海峡,美参议院研训,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,坚决维护世界和平与发展。

记者:据报道,中国外交部在撒马尔罕同俄罗斯总统普京举行双边会见时指出,今年以来,中俄保持了卓有成效的战略沟通。

谭克非:中俄两国共同致力于反对霸权主义、强权政治,维护国际公平正义,为构建新型国际关系和人类命运共同体发挥了重要作用。

记者:据报道,中国外交部在撒马尔罕同俄罗斯总统普京举行双边会见时指出,今年以来,中俄保持了卓有成效的战略沟通。

四季度工作推进会议 韩正出席  
9月28日,中共中央政治局常委、中国国务院副总理韩正出席。



## 中国常驻联合国代表团举行活动庆祝中华人民共和国成立73周年

中新社联合国电 中国常驻联合国代表团28日举办线上活动,热烈庆祝中华人民共和国成立73周年。

去一年来,在国际风云激荡、风险挑战积聚的大环境下,中国保持战略定力,坚定不移走自己的发展道路,坚持高质量发展方向,向着第二个百年奋斗目标稳步前行。

坚定支持,顺应发展中国家共同期待,推动全球发展事业重回正轨,在应对气候变化、粮食、能源等紧迫挑战上,展现中国的决心和行动力,为破解全球治理困境贡献智慧力量。

推动国际合作的关键力量。联合国高度重视中国的地位和作用,赞赏中国对联合国所作巨大贡献。

第77届联合国大会主席克勒希等联合国高级官员,俄罗斯、美国、英国、法国、朝鲜、越南、泰国、印度尼西亚、菲律宾、巴基斯坦等100多国常驻联合国代表和高级外交官,在联合国工作的中国籍职员,中外记者及各界友好人士等近200人通过视频连线方式参加活动。

张军表示,再过半个月,中国共产党将召开第二十次全国代表大会,这是在中国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次具有重大意义的会议。

克勒希表示,中国一直是联合国事业的坚强后盾,在应对气候变化、维和等领域发挥着重要作用。

各国普遍表示,由衷钦佩中国各领域发展取得的辉煌成就,对中国未来发展充满信心,相信中国发展将为世界带来巨大机遇。

张军表示,73年前,中国人民成为了自己国家的真正主人,开始了当家作主的新生活。

张军表示,中国国务委员兼外长王毅刚刚结束本届联大之行,此访的重点就是针对当前变乱交织的国际局势,重申中国对联合国和真正多边主义的

联合国秘书长办公室主任拉特雷代表古特雷斯秘书长致辞表示,中国是联合国事业的重要支柱和

联合国秘书长办公室主任拉特雷代表古特雷斯秘书长致辞表示,中国是联合国事业的重要支柱和

## 安理会举行中东巴勒斯坦问题公开会 中国代表阐述观点

中新社联合国电 联合国安理会28日举行中东巴勒斯坦问题公开会。

决是国际社会共同期待。安理会肩负着维护国际和平与安全的首要责任,在巴勒斯坦问题上责无旁贷,必须采取更加积极有力行动,支持巴勒斯坦人恢复并行使不可剥夺权利,实现中东地区持久和平。

一是推进“两国方案”。巴以问题归根结底要在“两国方案”基础上寻求长期解决。

有担当有作为,看的不是响亮的口号,而是实际的行动。安理会要根据国际共识,客观公正履行职责,刻不容缓推动巴以复谈,而不能坐等所谓对话条件成熟。

当天,联合国中东和平进程特别协调员文内斯兰在会上作通报。文内斯兰表示,由于缺乏“一个有意义的和平进程”来结束以色列的占领并解决冲突,整个巴勒斯坦被占领土,特别是西岸的局势正在“危险地恶化”,导致人们认为冲突无法解决。

二是促进共同安全。以色列和巴勒斯坦是搬不走的邻居,安全相互依存、不可分割。将一方安全建立在另一方不安全的基础

三是维护国际法治。定居点活动违反国际法,违反安理会第2334号决议规定,蚕食巴勒斯坦的土地,侵占巴勒斯坦的资源,挤压巴勒斯坦人民的生存空间。

张军表示,中国支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、拥有完全主权的、独立的巴勒斯坦国。

## 中国驻印度大使就改善发展中印关系 提出四点建议

新华社新德里9月29日电 中国驻印度大使孙卫东27日在中国驻印度使馆举行的庆祝中华人民共和国成立73周年线上招待会上发表讲话,就改善发展中印关系提出四点建议。

立足于把自己的事情办好,在发展这项最重要的任务上找到利益汇合点,相互成就而不要无谓消耗,通过合作实现互利共赢。

孙卫东说,中印是发展中大国。中印关系不仅对两国具有重要意义,对地区乃至世界也具有重要影响。

孙卫东就改善发展中印关系提出四点建议:一是增进互信,坚持两国领导人重要共识,走出一条相邻大国和睦相处、共同发展的新路;二是合作共赢,

孙卫东就改善发展中印关系提出四点建议:一是增进互信,坚持两国领导人重要共识,走出一条相邻大国和睦相处、共同发展的新路;二是合作共赢,

孙卫东就改善发展中印关系提出四点建议:一是增进互信,坚持两国领导人重要共识,走出一条相邻大国和睦相处、共同发展的新路;二是合作共赢,